Otwpla

NMYOAIOPEIO OEQPHMA
Ze KAdBe opboywvio Tpiywvo TO dBpolopa Twv TETPA-
ywvwyv Twv 500 KdABeTtwv TmAsupwyv eival ico PE TO
TETPAYWVO TN¢ UTTOTEIVOUCTAC.

Maparnpnon:
210 dimmAavo oxnua 1o 1piywvo ABIC givar opBoywvio ato A.

Zuppwva e 1o MuBaydpeio Bewpnua 1TxUer OTI:
a? = B2 + vy, onAadn 1o guBadov Tou peydAou mopTokaAi TETpayw-
vou givar ioo pe 1o aBpoigua Twv guBadwv Twv U0 TRACIVIUY

TETOAYWVWV.

To avtictpoo tov [TuBayopeiov Bewpripatog:

Av o€ éva Tpiywvo, To TETPAYWVO TNG UEYAAVTEPTIG TIAEVPAS Eival o0 pE To abpoloua
TV TETPAYDOVOV TV 00 GAAWV TAEVPOV, TOTE 1] YwviA TT0V BPIoKETAL ATTEVAVTL
Qo TN PUEYAAVTEPT) TAELPK Eivat opOn.




Hapadeypa 1:
1. Na vnoAoyioete Tig TAVPES TOVL TPIywvov ABT
2. Na amoéeiéete om 1o Tpiywvo ABI gival opBoywvio.
Abon
1. Zyediadovpe ta opBoywvia tpiyova KAB, AAT , BMI.
Ao 7o I1.6. o710 Tpiywvo KAB:
AB’=KA®+KB’
AB*=2*+2°
AB’=4+4
AB*=8cm’
AB=+/8cm
Ao 1o I1.6. oo tpiywvo AAT':
A= AA*+ AT?
Ar*=1*+1°
Ar*=1+1
Al*=2cm’
Ar'=\2cm
Amo 7o I1.6. o1o tpiywvo 'MB:
I'B’=IM’*+MB’
rB°=3°+1
I'B’=9+1
rB*=10cm’
I'B=+10cm
2. Z10 tpiywvo ABI' 1 peyaAltepn mAgvpd eivar n BT ko eiva:
rB’=y10 *=10
Eniong AB’+AI’=+8 *+\2 *=8+2=10.
Agob BI'= AB*+ AI'* 1oxbet 10 avtiotpogo tou ITuBayopeiov Bewpripatoc, omote To Tpiyevo eivat
opBoyavio pe vroteivovoa v BT ko opbn yovia Ty A.




Hapadeypa 2:

Na Bpesi To prjkog x og KaBepId oo TIC TIO KATW TEPITTWOEL,

(o) B
X
Scm
X 13 cm
8 cm \
- B cm
MAoon:
Ta tpiywva sivail opBoywvia. Apa, UmopoUuE v EQAPUOTOULE TO
MuBayoépeio Oswpnpa:
(ct) x?=8%+6° (B) 13% = x* + 52
= x? =64+ 36 = 169 =x? + 25
= x? =100 = x? =169 — 25

= x? = 144
= x =144 ,apov x > 0
=x=12cm

= x =100 ,agovx >0
=x=10cm



